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Рождество Христово 

 
Цель: Рассказать детям о христианском празднике Рождество Христово.  

 

Задачи: 

-познакомить детей с историей православного праздника Рождества Христова, с  

иконой ; 

-развивать интерес к изучению истории православной культуры;    

 -обогащать словарь школьников новыми словами историко-культурологического 

значения; 

-продолжать формировать уважительное отношение к православным традициям, 

отечественной культуре 

-воспитывать любовь к ближнему. 

 

Возраст детей: 7-8 лет 
 

 

О б о р у д о в а н и е:  образцы вырезанных ангелочков, карандаш; ТСО – 

компьютер, диск с записью мультфильма «Рождество», коллекция картин с 

изображением Рождества Христова, коллекция открыток по теме, икона 

«Рождество Христово», кроссворд, на доске написаны новые имена и термины из 

истории Рождества.  

 

Методы и приёмы: 

-наглядные (показ мультфильма, икон, иллюстраций, поделок, словарная работа); 

-словесные (рассказ, описание иллюстраций, беседа, диалог с детьми, 

поощрение); 

-творческое задание: (самостоятельное выполнение рисунка   

 « Рождественский Ангел»). 

 

Словарная работа: Иосиф, Мария, перепись, из г. Назарета, в г.Вифлеем, вертеп, 

ясли, волхвы, Иисус Христос. 
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Ход занятия. 

 

I. О р г а н и з а ц и о н н ы й    м о м е н т.  

✓ приветствие 

✓ организация рабочего места. 

 

II Повторение пройденного материала 

-Сегодня мы с вами повторим, что мы знаем о православных праздниках и 

поговорим ещё об одном. 

-В году очень много праздников: они бывают календарные, такие как первое 

января - Новый Год, 23 февраля - праздник пап, 8 Марта - праздник мам, 9 мая -

День Победы и др., но есть и православные праздники и мы их уже знаем: День 

Рождества Пресвятой богородицы (21 сентября), Покров Богородицы (14 

октября), День Ангела (именины).  

-Месяц  Январь щедр на исконно русские, православные праздники. 

-Какие были совсем недавно? (ответы детей) 

-Один из них наиболее почитаемый христианами всего мира, а какой мы сейчас 

узнаем с помощью вот этого кроссворда. Каждой фигурке соответствует буква.  

 

Соберите буковки по  порядку. 

 
 

-Молодцы, хорошо справились с заданием.  И темой нашего занятия будет 

"Рождество Христово". 

-На занятиях мы с вами беседовали о том, как Бог сотворил  мир. За сколько 

дней? (отв. детей) 

- Кто были первые люди? 

-Какие события с Адамом, Евой и их детьми произошли мы уже знаем. Но с тех 

давних пор прошло много-много лет, а люди не изменились в лучшую сторону: 
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они враждовали между собой, обманывали, были злыми, завистливыми, 

совершали грехи.  

-Скажите какой грех совершил сын Адама Каин по отношению к брату Авелю. 

(отв. Детей) 

-Бог видит всё и однажды он наказал людей, кто помнит, что он сделал? 

-Правильно, очистил (омыл)  землю водой от нечестивого человеческого рода, 

послав на неё потоп. Но он обещал Ною не делать больше так. Как же быть  

теперь, как спасти мир от греха? И послал он на Землю Спасителя Сына . Кто 

догадался, как его звали? (отв. детей) 

-А как звали Матерь Сына Божьего? (отв. детей) 

-А как ещё мы называем Марию? (отв. детей) 

-Что значит "Пресвятая", "Богородица"? (отв. детей) 

-А почему Иисуса Христа называют Богочеловеком? 

 

III Изучение новой темы. 

 

Итак, давайте отправимся в те далёкие-далёкие времена и узнаем, как произошло 

это чудо. Но сначала я познакомлю вас с новыми словами. 

Работа с новыми словами. 

 -Вертеп – место, где родился И.Х. (пещера) 

-Ясли - кормушка для животных. 

-Волхвы - это старые мудрые люди, учёные, мудрецы. 

 

Рассказ "Рождество Христово" 

 Однажды праведный Иосиф и святая Мария из города Назарета, где они жили, 

отправились в город Вифлеем. Там в это время, по случаю народной переписи, 

собралось много людей, и все дома и даже самые маленькие хижинки уже были 

заняты. 

Что тут делать? Иосиф и Мария шли пешком и утомились и хотели отдохнуть. 

Просили  они пастуха, чтобы дозволил им переночевать в пещере, куда в дурную 

погоду загоняли скот для ночлега. 

В той стране, где это происходило, зимы не бывает, а потому скот и пастухи 

свободно проводят ночи в поле. Эта же ночь была особенно светлая и теплая, а 

потому вырытая в горе пещера, или вертеп, была свободна. 

Хозяин позволил Иосифу и Марии переночевать в ней. И вот здесь-то в этой 

пещере на соломе и родился маленький Иисус Христос. 

Иисус, Сын Божий, лежал в яслях, а пастухи ночевали в поле. Вдруг, как молния, 

к ним слетел с неба лучезарный, сияющий ангел. Страшно испугались пастухи. 

Но добрый ангел сказал им: 
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— Не бойтесь, я принес вам радостную весть: идите в свою пещеру, там вы 

увидите маленькое дитя, которое и есть Иисус, Сын Божий, Спаситель мира. Едва 

скрылся этот ангел, как слышат пастухи, с неба полились чудные звуки, словно 

там заиграли на прелестном большом органе. Это целые хоры ангелов сошли с 

небес, чтобы приветствовать Младенца Иисуса, Своего Царя и Создателя. 

Все ангелы пели и радовались, что любящий Господь послал на землю Своего 

Сына, чтобы всех людей сделать добрыми.  

Когда ангелы улетали, пастухи отправились в пещеру, и, увидев там 

Божественное Дитя, поклонились Ему до земли. 

Над пещерой, где родился Иисус Христос, по повелению Божию, засияла 

необычайно красивая большая звезда. Ее видели многие люди, а один царь по 

имени Ирод созвал к себе ученых и послал их разузнать, что случилось. Эти 

ученые назывались волхвами. Они тоже пришли в пещеру поклонились Младенцу 

и принесли Ему в дар золото и дорогие ароматные вещества. 

 

-Праздник Р.Х. называют "Матерью всех праздников" Русская православная  

церковь отмечает его 7 января.  

 

Описание иконы 

Есть много икон, посвящённых этому празднику. Посмотрите на икону, на экране 

в центре всегда изображается Младенец, лежащий в яслях, рядом Пресвятая 

Богородица и Праведный Иосиф, вокруг Ангелы, славящие Рождество Спасителя, 

пришедшие поклониться Господу и Пречистой Деве Марии, и пастухи, 

преклоняющиеся пред Христом, волхвы приносящие дары Младенцу. 

 

Беседа о празднование Рождества. 

-Подумайте, почему Рождество любимый праздник детства? (отв. детей)  

-Люди наряжались, ходили по улицам и пели Колядки.  

Колядки - это небольшая песня-рассказ о великом событии, о Рождение Иисуса 

Христа. 

 

-Люди всегда отмечали этот праздник торжественно и красиво. А как вы думаете, 

какое самое любимое украшение детворы в этот праздник? Поможет вам в этом 

Загадка: Кто один раз в год наряжается? 

-Правильно, но почему именно ёлку, а не другое дерево? (отв. детей) 

-Я вам расскажу интересную легенду, для этого мы вернёмся в ту сказочную ночь, 

когда у Марии родился сын. 
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Легенда о Ёлке. 

Близ пещеры, в которой родился Спаситель мира, росло три дерева — ель, олива и 

пальма. В тот святой вечер, когда зажглась на небе путеводная звезда, 

возвестившая многострадальному миру о появлении на свет Спасителя Иисуса 

Христа. 

    Ликовала вся природа, 

    Величава и светла, 

    И к ногам Христа-младенца 

    Все дары свои несла. 

 

Олива, росшая у пещеры, принесла масла. 

Пальма тоже предлагала свой зеленый шатер как защиту от зноя и непогоды.         

Только ель одна печально стояла 

    В унынии тихом, 

    Боязлива и скромна, 

 не зная, что бы ей принести в дар младенцу Иисусу. Печально поникли ее ветви, 

и от стыда и тайных мук обильно закапали у нее слезы прозрачной смолой. 

    Эти слезы увидала 

    С неба звездочка одна, 

    Тихим шепотом подругам 

    Что-то молвила она. 

 И вдруг свершилось чудо. Звезды посыпались с неба огненным дождем и усеяли 

елку по всем ее веткам, сверху донизу. Тогда она, радостно затрепетав, гордо 

подняла свои ветви и впервые явилась миру в ослепительном блеске... 

 

    Каждый год она сияет 

    В день великий торжества 

    И огнями возвещает 

    Светлый праздник Рождества. 

С тех пор и пошел у людей обычай украшать елку в рождественский вечер 

яркими огнями свечей. 

 

-Рождество Христово  стало важнейшим событием для всего человечества, 

поэтому люди всего мира не только празднуют этот день, но и современное 

летоисчисление ведётся от Рождества Христова. Так по текущему году можно 

определить, сколько лет назад родился Спаситель мира.  

-Кто может сказать, сколько лет прошло со дня рождения Иисуса Христа? 
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IV Закрепление изученного материала 

 

-Итак, сегодня мы с вами познакомились ещё с одной Библейской историей, 

которая называется? (отв.детей) 

-Назовите  число и месяц, когда родился Иисус Христос. 

-Где он родился? Как называется это место? (пещера, вертеп) 

-Что служило колыбелькой Младенцу? (ясли) 

-К кому Ангел первым  принёс радостную весть? (пастухам) 

-Кому звезда указала дорогу в вертеп? (волхвы) 

-Вблизи  какого  города произошло это чудо? 

  

-Эту библейскую историю поэты положили на стихи, художники изобразили на 

картинах, музыканты сочинили музыку; и для детей эту историю 

мультипликаторы изобразили в мультипликационных фильмах. Вот мы сейчас и 

посмотрим  этот фильм. 

 

Показ мультфильма   https://www.youtube.com/watch?v=jTcEioOGl0Y 

 

-Понравился фильм? (отв.детей) 

-А теперь я вам буду загадывать загадки, а вы хором отвечайте. 

Рождественские загадки https://vk.com/topic-108274450_34580578 

1.В целом мире торжество, 

   Потому что… (Рождество)! 

 

2.Нет смиренней в целом мире 

   Юной девушки …(Марии) 

 

3.Все сомнения отбросив, 

   В Вифлеем идёт …(Иосиф) 

 

4.Путники долго на перепись шли, 

   В городе места они не нашли: 

   Под Вифлеемом - голая степь, 

   Стал им приютом убогий ...(вертеп) 

 

5.Не в дворцах, и не в шатрах, 

   Спит малыш Христос в…(яслях) 

 

6.Из восточной стороны 

   К малышу идут… (волхвы) 

 

7.В тёмном небе сияла тогда, 

   Путь освещая, святая ...(звезда) 

https://www.youtube.com/watch?v=jTcEioOGl0Y
https://vk.com/topic-108274450_34580578


 8 

 

8.Поклонившись до земли 

   Поднесли они… (дары) 

 

Вы внимательные очень. 

Но еще задам вопрос: 

Что от вас в подарок  хочет 

Получить Иисус Христос? 

 

-Чтобы вы были воспитанными, вежливыми, добрыми, уважали и почитали своих 

родителей, бабушек и дедушек, не обманывали друг друга, не ссорились, не 

говорили плохих слов… (отв.детей) 

 

Практическая часть занятия. 

 

-Ребята, а кто радостную весть принёс пастухам? (Ангелы)  

Ангел — с греческого «вестник». В христианстве —духи, созданные Богом. Через 

них он вещает людям свою волю. По представлениям христиан, к каждому 

человеку с рождения для помощи ему в добрых делах и защиты от несчастий Бог 

приставляет особого ангела-хранителя. 

-Я вам раздам вот такие ангелочков, вы в своих альбомах их обведёте . И у 

каждого из вас будет свой ангел. 

(Дети выполняют творческую работу) 

 

V Итог занятия: 

-Ребята, с историей какого православного праздником мы сегодня 

познакомились? (отв. детей) 

-Назовите  число и месяц Рождества Христова. (отв.детей) 

-Спасибо за внимание, ребята. До свидания. 

 

 

 

Л и т е р а т у р а:  

 

1. Т.Н. Проснякова «Уроки мастерства» 1 класс, Самара: Корпорация «Федоров», 

2005 г. 

2. Игумен Георгий (Шестун) Духовно-нравственная культура России. Москва 

2010г. 

3. Интернет ресурсы:    

-  https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/raznoe/2014/03/31/konspekt-uroka-1-klassa-po-opk-

rozhdestvo-khristovo; 

-  https://www.maam.ru/ 

- https://www.youtube.com/watch?v=jTcEioOGl0Y 

- https://vk.com/topic-108274450_34580578 

 

 

https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/raznoe/2014/03/31/konspekt-uroka-1-klassa-po-opk-rozhdestvo-khristovo
https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/raznoe/2014/03/31/konspekt-uroka-1-klassa-po-opk-rozhdestvo-khristovo
https://www.maam.ru/
https://www.youtube.com/watch?v=jTcEioOGl0Y
https://vk.com/topic-108274450_34580578
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Приложение №1 
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Рождество Христово с древности богато на обычаи. К ним относятся и 

строгий пост до первой звезды в Сочельник 6 января, и зажжение свечи на 

подоконнике в ночь на 7 января, которая была как бы знаком, что Пресвятая 

Дева Мария и праведный Иосиф могут в этом доме найти пристанище, и, 

конечно, колядки. Как правило у колядок нет авторов, они часто неграмотны 

литературно, но великолепны по своему смысловому строю, по искренности 

и радостной доброте. Как правило калядка, это маленький Рождественский 

рассказ о величайшем Событии и прославление главных Лиц Той ночи, ночи, 

которая принесла Самую Радостную, Самую Главную Весть - родился 

Спаситель мира! 

 

На снимке: Такой снежный вертеп построили православные нефтеюганцы у 

входа в Свято-Духовский храм к Рождеству Христову 1999 года. 

 

 

 

 

 

http://moikompas.ru/tags/kolyadki
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